

## 老师推荐

## 腾冲热海一日游

□ 何思逸

腾冲好玩的地方一定包括热海。

热海在群山环抱之中,从景区大门顺着栈道往里走,我们来到了第一个景点“蛤蟆嘴”。“蛤蟆嘴”附近,一大股硫黄味扑面而来,地上一个个小气孔像一只只小蛤蟆张开大嘴,不断往外喷着大股水蒸气。景区里就像零散放着一堆烧开了水的热水壶,水壶周围热极了。

往里走,第二站便是我最喜欢的景点“珍珠泉”,“珍珠泉”的面积比“蛤蟆嘴”小很多,泉眼只有两块地砖那么大。“珍珠泉”由水面下密密麻麻的细小泉眼构成,一个个小泉眼不断往外吐出银白色小气泡,它们争先恐后地浮出水面,就像散落的珍珠。

第三站来到景区著名的景点“大滚锅”。“大滚锅”是腾冲火山活动形成的。整个泉眼有一间茅草屋那么大,圆圆的、淡蓝色,清澈的热水在泉眼里上下翻滚。人们把玉米、鸡蛋、花生等食物放到泉眼旁的气孔上蒸煮,不到半小时就熟了。

听了我的介绍,你是不是也想到腾冲热海玩呢?

作者系云师大附小呈贡校区四(2)班学生

## 我的美梦

□ 杨可嘉

清晨,阳光从窗户透进来,门吱呀一声打开了,一根棒子伸了进来。我心想:完蛋,妈妈来揍我了。接着一个尖嘴猴腮、头戴金箍、披着虎皮外衣的毛怪物跳了进来,嘴里喊着“俺老孙来也”。我定睛一看,这不就是神通广大的孙悟空吗?今天一定是我幸运日。

孙悟空变成一个少年跟着我去商场。他看哪里都很好奇,东摸摸西闻闻。一个发着光的机器吸引了他,突然,他大叫起来:“师父!师弟!”拿出金箍棒就要去砸。我赶忙制止,告诉他娃机里的玩偶,可以操控爪子“救”他们出来。他赶紧行动,可好几次都没成功。于是,他向爪子吹了一口气后,我们一抓一个准,轻松地把几个机器里的玩偶都“解救”了出来。看着身后堆积如山的娃娃和路人羡慕的目光,我既得意又犯愁:这么多娃娃,10个家也放不下呀。

说到家,我想起了那些没有家的小朋友。于是,我们带着娃娃乘筋斗云飞向了孤儿院,悄悄地把它们放到了每一张小床上。晚上,孩子们抱着“礼物”,带着幸福的笑容进入了梦乡。我也抱着留给自己的孙悟空玩偶傻傻地乐着……

闹钟响起,我从睡梦中惊醒,孙悟空不见了。原来这是一个梦,一个美梦!

作者系云师大附小文林校区四(10)班学生  
指导老师:孙燕

## 下棋的感悟

□ 李昱晨

我没有报过围棋培训班,下围棋是爸爸和爷爷教我的。

围棋的基本规则是爸爸教的,他从单颗棋子在棋盘上的4口“气”开始教我,然后是“眼”和“做活”。爸爸比较忙,爷爷成了我长期的免费陪练。起初,一开局爷爷便让我9颗棋子,慢慢地,我的棋艺越来越好。我越来越喜欢下围棋,现在,爷爷只能让我3颗棋子了。

曾有一段时间,我和弟弟喜欢上玩扑克牌,爷爷就陪着我们。我和弟弟经常因为打牌争吵,有时候爸爸加入,我也会跟他争执。有一天,妈妈说:“打牌就吵架,那就别打了,还不如下棋。”我觉得很有道理,围棋棋局千变万化,需要预判和构思,这很考验智力,不得不专心思考。正因如此,下棋的时候我的情绪不会很激动,甚至很少说话。即使我输了,爷爷、爸爸给我复盘的时候,我也有所得,心情会很好。

作者系云师大附小金牛校区三(3)班学生



## 我家乡的春节

□ 刘玉璞

中国春节,蕴含着深邃的文化内涵,在传承发展中承载着丰硕的历史文化底蕴。在我的家乡昆明,春节前到处都是热闹喜庆、欢乐祥和的景象。

当冬日暖阳照进昆明,美丽春城绽放的冬樱花散发着淡淡清香,在暖阳下格外娇艳动人。大街小巷亮丽的红灯笼,给昆明穿上了火红的新衣,浓浓的年味飘散开来。昆明的美吸引着无数人前来游玩,昆明成了大家出游选择的“热宠”。

昆明的春节年味十足、独具民族特色:南强街巷灯火璀璨,年画填色、窗花剪纸、非遗糖画等新春气息扑面而来;官渡古镇内祈福许愿亭火红的许愿牌、捏面人等承载了中国传统年味的文化形式,带我回到童年最美好的回忆;滇池迎来了最佳观鸥季,人鸥同乐成为春城的一道亮丽风景线。

云南民族村是昆明春节民俗年味最浓的地方,年酒迎客、锅庄打跳、木鼓狂欢、村寨拜年、走村祈福、春台晒艺、龙狮闹春、欢乐年俗等精彩纷呈的民俗活动,更是吸引不少人前往。

作者系云师大附小文林校区五(7)班学生

## 新学期要成为更好的自己

□ 黄译阅

春意盎然,万物复苏。新学期悄悄来了,我们向寒假挥手告别,背起书包,迈开步伐,踏上了新学期的征程……

我的假期丰富多彩。假期里,我不仅完成了各项作业,还和我的家人一起去旅行,去了大理古城、美丽的芒市及邦腊掌温泉等。但让我收获最多的,是我在假期阅读了一本有意义的书——《西游记》。这本书讲述了师徒四人西天取经,一路上遇到很多艰难险阻,最后取到经的故事。读完这本书,我受益匪浅,明白了在成长过程中遇到困难和挫折不能轻易放弃,坚持就是胜利,要相信自己,努力去做好每一件事。

新学期新计划,我们是清晨八九点钟的太阳,更是祖国精心栽培的花朵。开学前一晚,我已经迫不及待地去了解新学期将学习的新知识。

新学期,我给自己定下几个目标:首先,上课时认真听讲,积极回答老师的问题,端正态度好好学习书本内容;其次,认真完成每一次老师布置的作业,并在课余时间预习新课内容;最后,要做一个乐于助人、团结友爱、爱护环境、能做一些力所能及的家务的孩子。

翻开新书本,写上自己名字的那一刻,新学期到了。只要努力学习、坚持不懈,新学期我一定会成为更好的自己。

作者系云师大附小呈贡校区三(4)班学生

## 游燕子洞有感

□ 张圃睿

今年春节,我和家人到建水旅行。在建水城边,有一个天然洞穴——燕子洞。之所以叫它燕子洞,是因为这个洞穴里居住着成群结队的燕子。

来到洞口,我们就看到有个人像壁虎一样在洞壁上徒手攀爬,原来他是在采集崖壁上的燕窝。我们不禁赞叹他的采集技艺,“飞檐走壁”。我们向洞里走去,眼前的旱洞状似一座大桥,两面透光,洞厅宽敞,可容纳上千人。让我印象最深刻的,当属洞中的“擎天玉柱”。它是一个拔地而起的石笋,高达34米,上面花纹千姿百态。妈妈告诉我,更神奇的是,这个石笋正以每1000年长高4.1毫米的速度“成长”着。这是因为“擎天玉柱”上方的岩石时刻在滴水,水中含有大量碳酸钙,水滴到岩石上就变成固体。我想,“擎天玉柱”长到现在的高度,应该有几万年了吧。

在惊奇和感叹中,我们一家人结束了燕子洞之旅。

作者系云师大附小金安校区二(2)班学生

## 期待

□ 白玉埕

是快要过生日的那种期待。

是快要过春节的那种期待。

是快要去旅游的那种期待。

是要参加比赛的那种期待。

是得金奖就会听到一片欢呼声的那种期待。

是看到天气预报说“明天要下雪”的那种期待,要是能下雪,我们就能在雪地上打滚、打雪仗、堆雪人。

是能在夏天吃冰淇淋的那种期待,能吃上凉凉的、甜丝丝的冰淇淋,可真是一种幸福。

是能在沙滩上玩耍的那种期待,能闻到阳光的气味,能堆沙堡、捉鱼虾,晚上还可以吃到香喷喷的露天烧烤。

我对所有美好的事物,都充满期待!

作者系武成小学二(5)班学生

指导老师:曹晓清

年夜饭  
邹微禾  
云师大附小樱花语校区三(2)班